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1 Souhrn 

 
Bakalářská práce je orientována na rozvojový potenciál venkovských lokalit, 

se zaměřením na rozvojový potenciál obce Kolšov. V teoretické části se věnuje 

vysvětlení názvosloví a důležitých pojmů souvisejících s tématikou a možnostem 

čerpání dotačních titulů na rozvoj venkovských lokalit. Empirická část je zaměřena 

na zhodnocení stávajícího stavu obce Kolšov, jeho historii, popisem lokality a 

vytipováním důležitých aktivit v obci chybějících. Součástí je vlastní šetření formou 

anketního průzkumu a rozhovoru s představiteli obce. Analýza tohoto šetření slouží 

k přesnému stanovení konkrétních požadavků obyvatel Kolšova a k určení směru, 

kterým by se měl rozvoj obce ubírat tak, aby došlo ke zlepšení života občanů. 

 

Klíčová slova: Venkov, obec, rozvojový potenciál, regionální rozvoj, volný čas, 

projekt, endogenní a exogenní faktory 

 

2 Cíl práce 
 

Tématem bakalářské práce je problematika rozvojového potenciálu obce, se 

zaměřením na možnosti trávení volného času. Výzkum byl zaměřen na vybranou 

obec Kolšov, ležící v Olomouckém kraji (okres Šumperk).  

Cílem práce byl v rámci zvoleného tématu: 

1. Charakterizovat hlavní endogenní a exogenní faktory obce a vyhodnotit 

jejich vliv na rozvoj v oblasti trávení volného času. 

2. Analyzovat rozvojový potenciál obce s cílem popsat stávající situaci 

v obci a zhodnocení rozvoje obce se zvláštním zřetelem na volnočasové 

aktivity. 

3. Prostudovat strategické materiály obce a navrhnout řešení k optimálnímu 

využití rozvojového potenciálu obce a zhodnocení možností čerpání 

dotačních prostředků z jednotlivých programů regionálního rozvoje. 

4. Vyhodnocení stávající situace ve vybrané obci, s cílem popsat stávající 

situaci v oblasti rozvoje obce, důvody tohoto stavu a zhodnocení 

předpokladů rozvoje obce se zvláštním zřetelem na volnočasové aktivity. 
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Obec je Kolšov se nachází na levém břehu řeky Moravy a je zajímává zejména 

svoji polohou, jelikož se nachází v blízkosti okresního města Šumperka. 

V poslední době se obec potýká s problémy rozvoje, jelikož není schopna 

čerpat dotační tituly. Spolky přestaly fugovat z důvodu nedostatků finančních 

prostředků a obci chybí podmínky, které by byla schopna nabídnout v souvislosti 

s využítím trávení volného času pro své občany. Se stanovenými cíli je možné si 

položit otázku, zda tento fakt plyne ze současného vedení obce nebo je tento problém 

zkoumané obce způsoben kvalitou lidského potenciálu nutného pro realizaci 

rozvojových programů. 

 

3 Metodika 
 

Při vypracování práce byl využit výzkum pomocí dotazníkové ankety a 

rozhovorem s představiteli obce. Cílem bylo zjištění názorů širokého spektra občanů 

a názory představitele obce na možnosti řešení, které navrhli občané. Občané 

odpovídali na základě anketního dotazníku na předem stanovené a vždy stejné 

otázky. 

 S představiteli obce byl použit nestandardizovaný rozhovor na připravené 

otázky.   

Na základě zjištěných informací byla provedena analýza obce zaměřená na 

potenciál možného rozvoje, dále byly vyhodnoceny exogenní a endogenní podmínky 

pro rozvoj obce Kolšov. 

 

4 Závěr 
  

Bakalářská práce se zaměřuje na rozvojový potenciál obce Kolšov.  

Praktická část charakterizovala obec Kolšov, její polohu, charakteristiku obce, 

strukturu obyvatel, začlenění do regionálních struktur a zároveň se zabývala 

analýzou rozvoje této obce se zaměřením na endogenní a exogenní podmínky pro 

realizaci rozvojových projektů. 

Obec Kolšov leží cca 6 km od města Zábřeh a 8 km od města Šumperk, v okrese 

Šumperk v Olomouckém kraji. Počet obyvatel se pohybuje kolem 760 a tento stav 

nějak nekolísá. Kolšov se řadí mezi malé obce. 
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V obci se v současné chvíli dokončuje výstavba kanalizace, nachází se zde 

základní a mateřská škola. Dopravní obslužnost je směrována pouze na autobusovou 

dopravu. 

Obec se musí nyní věnovat vypracování strategického plánu, pro rozvoj 

chybějících aktivit, zajistit podmínky pro jejich naplnění a zpracovat potřebné 

projekty tak, aby na tyto aktivity bylo možno čerpat dotace z veřejných prostředků a 

peněz Evropské unie. 

Na základě zhodnocení potenciálu rozvoje obce lze předpokládat, že je třeba 

posílit nejen exogenní faktory, přičemž je zde patrná vůle reprezentantů obce 

systematicky pracovat na získávání informací o možnostech projektování a samotné 

přípravě projektů, avšak podstatně větším problémem by mohl být slabý potenciál 

pro využití endogenního rozvoje lokality, a to zejména s souvislostí s tím, že činnost 

jednotlivých spolků nebyla dlouhodobě vykonávána a některé z nich dokonce 

zanikly. 

 

Takovou aktivitou, která by mohla posílit endogenní rozvoj lokality, by 

mohlo být vytvoření podmínek pro aktivity spolků či skupin občanů, kteří by přispěli 

k oživení spolkové činnosti. Projektem podporujícím ony podmínky by mohl být 

projekt rekonstrukce nevyužitého statku, který by mohl sloužit mimojiné pro 

realizaci spolkové činnosti a volnočasových aktivit v obci a přispět tak i k posílení 

amentní migrace do obce Kolšov. 
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